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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  19.11.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 66 състав, 

в публично заседание на 19.11.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Мирослава Йорданова-Великова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Ася Лекова, като разгледа дело номер 9186 по 

описа за 2024 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

 След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, вр. с чл. 144 от 

АПК.  

На поименното повикване в 09,40 ч. се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА, 

редовно призован, се представлява от държавен експерт-юрист Й., с пълномощно по 

делото. 

ОТВЕТНИКЪТ ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ИА „ПРОГРАМА ЗА 

ОБРАЗОВАНИЕ“ И РЪКОВОДИТЕЛ НА УПРАВЛЯВАЩИЯ ОРГАН НА ОП 

„НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ“ 2014-2020Г., редовно 

призован, се представлява от юрк. С., с пълномощно от днес. 

СГП, редовно призована, не изпраща представител. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ приема, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА жалбата и приложените към нея писмени доказателства.  

ДОКЛАДВА административната преписка. 

 

ЮРК. Й.: Поддържам жалбата. Моля да се приеме административната преписка. Имам 

едно доказателствено искане във връзка с представените от нас приложения към 

жалбата, а именно: искането за изменение на административния договор, което е под 

№ 3 в жалбата. Моля да задължите административния орган да представи цялата 



преписка по одобрение на искането за изменение на договора за безвъзмездна 

финансова помощ въз основа, на което е подписано Допълнително споразумение № 4, 

с което се увеличава размерът на средства по Дейност II. Целта на искането ми е да се 

установи дали има проблем при процедирането на искането. Самият административен 

орган е отчел заложеното процентно ограничение върху размера на разходите по 

Дейност II, спрямо преките допустими разходи по проекта и по каква причина е 

сключен анекс за по-висок процент разходи по Дейност II и в последствие не се 

левитират с оспорваното решение.  

ЮРК. С.: Оспорвам жалбата. Нямам доказателствени искания. Няма да соча нови 

доказателства. Моля да се приемат представените до момента писмени доказателства 

към административната преписка. Считам, че всички документи, които са 

представени към административната преписка, обхващат предмета на правния спор по 

делото. По отношение на доказателственото искане от процесуалния представител на 

жалбоподателя. Доколкото такива доказателства не са приобщени към 

административната преписка, свързани с искането за изменение на административния 

договор, считам че същите не са пряко относими към правния спор, поради което 

считам, че искането не следва да бъде допуснато и уважено. Жалбоподателят се е 

позовал, като приложение и аргументи в жалбата, на въпросната документация. 

РЕПЛИКА НА ЮРК. Й.: Считам, че искането е относимо, тъй като е свързано с 

основното ни твърдение в жалбата, а именно: че изпълнението на Дейност II, така 

като е извършено от Министерството на образуванието и науката, е в съответствие със 

сключен анекс по договор за БФП, който променя процентното съотношение на 

разходите по Дейност II, спрямо преките допустими разходи по проекта нещо, което е 

послужило като основание за отказ за верификация с процесното решение. В тази 

връзка, моля да задължите административния орган да представи цялата преписка по 

одобрение по искането за изменение на договор за БФП въз основа, на което е 

подписано Допълнително споразумение № 4, с което се увеличава размерът на 

средства по Дейност II. Със сигурност един административен орган има вътрешни 

правила и документи, които отразяват формираната воля по приемане на 

допълнителни споразумения, проверки, които се правят по преценка на 

съответствието й с правилата и програмата. Искаме тези документи да бъдат 

представени на вниманието на съда, за да се види, защо това ограничение тогава не е 

съобразено от административния орган и той е подписал анекс за по-голям процент 

разходи. 

 

СЪДЪТ по доказателствата 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА административната преписка.  

ПРИЕМА писмените доказателства приложени към жалбата. 

ДОПУСКА искането на процесуалния представител на жалбоподателя.  

ПРИЕМА, че следва да бъде изискана административната преписка в цялост от АНО.  

 

ЮРК. С.: Представям и моля да приемете отговор на жалбата, с препис за насрещната 

страна.  

ЮРК. Й.: Моля да се приеме. 

  

СЪДЪТ  



ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА представения в днешното съдебно заседание отговор на жалба към 

кориците на делото, въпреки че същият е представен след срока за депозиране.  

ДА СЕ ИЗИСКА административната преписка в цялост от АНО. 

 

За събиране на доказателства 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 28.01.2025 г. от 10:00 ч., за която дата и час 

страните редовно уведомени. 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09,47 ч. 

       

СЪДИЯ: 

 

                                              СЕКРЕТАР: 
  
 
 


